

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО В.Е. ТАРАБРИНА НА 29-Й
СЕССИИ КОНФЕРЕНЦИИ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ КЗХО
В ПОРЯДКЕ ПРАВА НА ОТВЕТ

по пункту 9 (d) повестки дня «Преодоление угрозы применения химического
оружия»

Вслед за провокациями британских и германских спецслужб по «делу Скрипалей» и минимуму отравлению А.Навального последовали инсинуации на тему применения российскими войсками химоружия на Украине.

Российские эксперты внимательно изучат доклад Техсекретариата об оказании технического содействия Украине. Однако уже сейчас можно сказать, что в нем отсутствуют стандартные данные о том, где, когда и при каких обстоятельствах специалистами ОЗХО были получены заготовленные в провокационных целях неоднозначные «вещественные доказательства» и материалы о якобы применении средств борьбы с беспорядками.

Между тем страны Запада игнорируют нарушения Украиной своих обязательств по КЗХО. Об этих эпизодах мы регулярно информируем Технический секретариат и государства-участники. Новая порция зафиксированных назначенной ОЗХО лабораторией Минобороны России свидетельств была представлена нами накануне текущей сессии.

В ответ на заявления, о том, что Россия плодила многочисленные версии инцидента в Солсбери, позволю себе всего лишь несколько цитат из британской прессы. Газета **«The Telegraph» 15 марта 2018 г.** – отравляющее вещество было завезено в Великобританию Ю.Скрипаль в багаже. **«The Guardian» 28 марта 2018 г.** – вещество нанесено на дверную ручку или компьютерную клавиатуру. **«BBC» 28 марта 2018 г.** – вещество обнаружено на пороге дома. **«The Sun» 1 апреля 2018 г.** – вещество находилось в упаковке с крупой (гречка), которую по просьбе Ю.Скрипаль привезла

неизвестная женщина. Более того, **5 марта 2018 г.** газета «**Salisbury Journal**» сообщила, что экстренные службы подозревают отравление наркотическим веществом – фентанил. А уже 7 марта представитель Скотланд-Ярда заявил о нервно-паралитическом веществе. При этом санкция на забор крови у Скрипалей появилась только 22 марта 2018 года. Жаль, что коллеги считают, будто у делегаций память, как у аквариумных рыбок, которые ничего не помнят дольше пяти минут. Так что совершенно очевидно, кто и с какой целью плодил версии и вводит в заблуждение уважаемых делегатов.

Что касается мнимого отравления А.Навального, то мы в абсолютно прозрачной манере и в полном соответствии с обязательствами по КЗХО поделились с государствами-участниками максимально подробной информацией на этот счет. В связи с отказом Германии, Франции и Швеции от сотрудничества, невозможно установить главный факт при каких обстоятельствах за пределами Российской Федерации в организме А.Навального были обнаружены следы боевого отравляющего вещества?

В отношении утверждений о том, что Россия делает ложные заявления. Напомню, что после воссоединения Германии нам было обещано не расширять НАТО на Восток, не размещать базы НАТО на территории бывшей ГДР; Франция и Германия признались, что не собирались гарантировать соблюдение минского «комплекса мер», одобренного резолюцией СБ ООН 2202. О пробирке с белым порошком, в СБ ООН не стоит даже вспоминать. И таких примеров много.

Делегациям все же следует вспомнить, что мы находимся в Гааге на Конференции государств-участников КЗХО. И, осознав это, вернуться к технической повестке дня нашей Организации, оставив беспочвенные обвинения и политические декларации за порогом ОЗХО.

Просьба распространить это выступление в качестве официального документа 29-й сессии и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте ОЗХО.